



## 市惠企政策直达快享系列 新闻发布会第一场举行

本报讯（记者朱晓琳）变“企业找政策”为“政策找企业”，变“层层申报”为“直达快享”，变“最多跑一次”为“一次都不跑”，真正推动国家、省、市稳经济一揽子政策措施落地见效，进一步保护和激发市场活力。8月9日上午，市惠企政策直达快享系列新闻发布会第一场举行。市发展改革委、政务服务局和大数据管理局、人社局等相关负责同志参加新闻发布会并回答记者提问。

市委、市政府深入贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、

发展要安全”重大要求，把推进政策直达快享作为深化“放管服”改革、优化营商环境、“万人助万企”活动的重要抓手，研究出台《焦作市惠企政策直达快享工作方案》，建立健全政策应享尽享、免申即享、未享追责机制。

完善了“条块结合”的工作思路。初步形成了“五项措施”抓落实、“五种形式”抓宣传、“五项机制”抓整改。“五项措施”抓整改，即问题收集、问题台账、问题分包、问题处理、问题追责。

奠定了“政策找企”的工作基础。突出“政策库”“企业库”两库联动，（下转A02版①）

更多报道详见今日本报A05版

## 市委召开专题会议

### 研究推进“三区三线”划定、民政和养老服务体系等工作

本报讯（记者郭嘉莉、焦娇、徐金华）8月9日下午，市委书记葛巧红主持召开市委专题会议，听取推进全市“三区三线”划定、民政工作开展和养老服务体系等工作汇报，安排部署下一步工作。市长李亦博，市领导路红卫、王朝杰、胡小平、薛志杰、宗家桢分别参加。

会议听取了市自然资源和规划局关于推进我市“三区三线”划定工作情况汇报。会议指出，“三区三线”划定工作是党中央、国务院的重大决策部署，事关国土空间高水平开发利用保护，事关经济结构调整和产业转型升级，事关焦作未来发展大计。我们要统一思想、提高认识，认真落实上级部署要求，科学推进下一步“三区三线”划定工作，为坚定“两个依靠”、闯出焦作高质量发展新路提供有力支撑。

会议强调，一要着力解决空

间结构不优的问题，进一步优化城市空间布局。着眼提升城市能级，在守牢耕地保护红线的基礎上，处理好城市发展与产业布局的关系，统筹全市产业发展和空间布局，重点解决产业发展用地问题，也为市校融合发展、城市未来发展留足空间。二要下功夫解决“工业围城”问题，推动产业转型升级。加强全市域统筹，对内形成合力，对外形成竞争力，推进全市域内“356”产业体系构建，倒逼传统产业技术改造、加快转型升级，引导工业企业向园区集中，提高产业集群集聚水平和竞争力。三要探索建立利益共享等配套政策机制，激发动力活力。建立全市统筹的园区招商引资项目建设等利益共享机制，提高土地利用效率，充分调动各县（市、区）上项目、谋发展的积极性。四要加快编制北部浅山区发展规划，严格约束管

控。要科学论证，充分征求专家和市民意见，明确功能定位，着力打造山地城市高质量发展区域。五要坚持生态优先绿色发展，走好高质量发展新路子。深入贯彻习近平生态文明思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，严格控制生态保护红线，坚定走出依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市、焦作高质量发展新路子。

会议听取了全市民政工作开展和养老服务体系建设工作汇报。会议指出，民政工作作为“社会建设的兜底性、基础性工作”，件件与群众打交道，事事关系人民群众特别是广大困难群众、特殊群体的切身利益，最能体现党的宗旨和政府的职能。要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和指示精神，悟透以人民为中心的发展思想，坚持民政为民、民政爱民，用心用情用力做好惠民生、暖民

心、解民忧等工作，以人为本人本共

创高品质生活。会议强调，一要增强为民服务意识。要把群众利益摆在至高无上的位置，以群众需求为政策导向，以群众关切为工作着力点，以“我为群众办实事”实践活动为抓手，将党和政府的惠民政策精准送到群众身边，切实解决好群众最关心最直接最现实的利益问题，让广大群众共享改革发展成果，让民政工作更有温度。二要提升为民服务能力。要以“能力作风建设年”活动为牵引，深入研究政策、吃透政策、用足用好政策，摸清群众实际需求，找准为民服务的措施和办法，持续提升民政工作能力和水平。要下沉一线，多深入敬老院、救助站、福利院等机构走访调研，从群众最关心、最期盼的事情抓起做起，切实增强群众的获得感和幸福感。三要扎实推进

养老服务体系。要加强顶层设计，形成市、县、乡、村四级养老服务网络。要加快推进养老服务设施“五个一”建设任务，确保按期保质保量完成建设任务。要抢抓机遇，主动与金融机构对接，用足用好金融政策，前瞻谋划储备项目，积极动员社会各界力量参与，下大力气发展好养老服务事业。四要做强民政队伍建设。要深刻认识做好民政工作的极端重要性，扎实做好每一件与群众息息相关的民生实事，着力在为民服务中打造一支政治强、业务精、作风正、纪律严的民政铁军。五要坚决守牢安全底线。要时刻绷紧安全之弦，从实从紧抓好民政服务机构疫情防控、全面排查消防、食品、燃气、水电、防汛、房屋建筑等各领域安全问题，着力消除各类风险隐患，全面筑牢安全防线，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。①2

## 市领导到沁阳调研农业农村工作

本报讯（记者郭嘉莉）昨日上午，市委副书记、政法委书记李民生带领相关部门负责人深入沁阳市，实地调研巩固拓展脱贫攻坚成果、农业生产、农村人居环境整治提升等工作。

柏香镇南西村紧紧围绕围绕产业振兴目标，以产业扶贫项目为抓手，规模发展特色种植业。李民生认真听取该村巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接资金产业项目等情况汇报，走进蔬菜采摘棚，详细询问产品种植规模、收益和产业发展等情况，强调产业发展是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手，要立足当地发展实际，用好产业扶贫资金，精准谋划产业项目，以现代化、规模化、产业化为方向，不断培育乡村特色产业，发展和壮大村集体经济，持续带动群众增收致富。

在紫陵镇后庄村，李民生详细了解大豆玉米带状复合种植情况，实地察看大豆、玉米的长势、田间管理、病虫害防治等情

况，强调大豆玉米带状复合种植是落实国家粮食安全战略的重大决策部署，要提高站位、统一思想，把这项工作作为一项政治任务来抓，加强技术指导，强化跟踪服务，力争实现大豆、玉米双丰收，示范带动更多群众转变思想认识、改变种植习惯，通过这一新的种植方式，推进全市农业提质增效，真正实现藏粮于地、藏粮于技，做到强农富民、一举多得。

在紫陵镇坞头村，李民生重点察看了该村污水处理、空心宅院整治、户厕改造、村容村貌等工作，到皮筋头产业园了解产业园建设、头饰产品加工及销售等情况。他强调，要把“五星”支部建设与壮大村集体经济、巩固脱贫攻坚成果、人居环境整治结合起来，统筹谋划、协调推进，特别是当前要持续开展农村背街小巷整治、户厕改造、生活污水治理等工作，切实加强基础设施建设，着力补短板、强弱项、提品质，不断提升广大群众的获得感和幸福感。①2

## 喜迎二十大 奋进新征程

我看中国特色社会主义新时代

## 点赞新时代 建言焦作发展

### ——访政协焦作市第十届委员会副主席张殿臣

本报记者 杜玲

日前，有着50多年党龄的张殿臣在接受记者采访时激动地表示，他要为新时代点赞喝彩，要为推动高质量发展、建设幸福美好焦作建言献策。

张殿臣深情地说，党的十八大以来，我国在经济、政治、文化、金融、社会、生态等方面取得了举世瞩目的历史性成就，脱贫攻坚、全面小康、共同富裕、“一带一路”建设……为人民群众做了很多好事、实事，群众生活幸福指数越来越高。党的二十大即将胜利召开，将擘画出中国更光明更伟大的发展前景。中华民族向世界展现着欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

他为新一届市委、市政府点赞。“焦作发展靠什么？抓实体经济，靠工业强市。”当年在政府工作时分管过工业的张殿臣兴奋地说，市第十二次党代会确立了把制造业高质量发展作为主攻方向、把文旅文创深度融合作为新



张殿臣在接受采访。

本报记者 万干 摄

的增长极、把城乡协调发展共同繁荣作为民心工程的三大战略重点，这些规划和思路完全符合焦作的发展实际，措施很得力、深得民心。

“焦作以煤炭业起家，从轻工业到重工业、机械、冶金、化学等行业一应俱全，发展得都不错。市委、市政府提出坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，（下转A02版③）



扫码看视频

教育装备体验式商贸集散中心；共性技术平台，联合相关高校、科研机构、专业公司等群体，争取申报省级、国家级工程技术中心；人力资源平台，重点引进行业高端人才团队、项目和技术成果，推动“产学研用”融合创新；品牌推广平台，整合政府、媒体、企业优势资源，依托项目设计研发及培训、研学等产业集聚优势，打造项目品牌形象。同时，该科技园还着力打造产业对接平台、创业孵化平台等。

招商必须重融合。焦作市产业技术科学院落户该科技园是融合发展的典范。（下转A02版④）

南理工大学科技园“八大平台”招商引资，全力打造“竖起来的科技综合体”“立起来的物联网”。

截至目前，该园区已集聚创新设计、科技研发、智慧教育等领域企业230余家，其中包括5家高新技术企业、46家国家科技型中小企业；汇聚高端创新人才800多人，其中科研人员约300人；

创造就业岗位1000余个，科技支撑型创新生态初步形成。

招商先得平台。该科技园致力打造“八大平台”：成果转化平台，建立专利转化服务中心；金融服务平台，重点引进专业风险投资、财务咨询、中短期贷款等融

## 市纪委监委 强化监督 推动破解“中梗阻”

详见今日本报A03版

## 平台招商 融合招商 飞地招商

## 理工大科技园全力打造“竖起来的科技综合体”

本报讯（记者郭树勋 通讯员刘靖毅）焦作市产业技术科学院、焦作市智慧岛、焦作智慧金服纷纷落户，科技金融“起高峰”；国家机器人检测与评定中心

联合创新中心、医疗器械产业孵化项目签约落地，新型业态“强集聚”；博士创客工作站、华住美居服纷纷落户，科技金融“起高峰”；国家机器人检测与评定中心

## 喜迎二十大 奋进新征程

<b>省考焦作“考察榜”</b> 焦作进入考察人员名单公布，点开可查看详细版。 	<b>此类软件别下载</b> 全国范围依法严厉打击涉防疫软件违法犯罪。 	<b>出行防疫莫大意</b> 焦作各高速口最新通行政策及省辖市通行政策。 	<b>团购爆浆“黑葡萄”</b> 公认最好吃无籽葡萄，焦作日报爱心助农，下单抢。 	<b>“凉爽”作别热浪归</b> 未来七天，焦作重现高温闷热天气，请做好防暑降温。 
--	--	---	---	--